

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ АВІАЦІЙНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
Факультет Економіки та бізнес-адміністрування  
Кафедра економіки та бізнес-технологій



Система менеджменту якості

**НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА**  
навчальної дисципліни  
«Державне регулювання авіабізнесу»

Галузь знань: 07 «Управління та адміністрування»  
Спеціальність: 076 «Підприємництво, торгівля і біржова діяльність»  
Освітньо-професійна програма: «Підприємницька діяльність в авіації»

Семестр – 7

Аудиторні заняття – 34                      Диференційований залік                      – 7 семестр  
Самостійна робота                      – 56  
Усього (годин/кредитів ECTS) – 90/3,0


Індекси НБ-6-076/16-3.21

**СМЯ НАУ НП 11.01.01-01-2020**



Навчальну програму дисципліни «Державне регулювання авіабізнесу» розроблено на основі освітньо-професійної програми та навчального плану № НБ-6-076/16 підготовки здобувачів вищої освіти «Бакалавр» за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля і біржова діяльність» та освітньо-професійною програмою «Підприємницька діяльність в авіації» Наказу ректора №429/од, від 22.09.2019 р. та відповідних нормативних документів.

Навчальну програму розробила:

доцент кафедри економіки та бізнес-технологій  Побережна З.

Навчальну програму обговорено та схвалено на засіданні випускової кафедри за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля і біржова діяльність» та освітньо-професійною програмою «Підприємницька діяльність в авіації» - кафедри економіки та бізнес-технологій, протокол № 10 від « 28 » 09 2019 р.

Завідувач кафедри  Ушенко Н.

Навчальну програму обговорено та схвалено на засіданні науково-методично-редакційної ради Факультету економіки та бізнес-адміністрування, протокол № 1 від « 29 » 01 2020 р.

Голова НМРР  /Тофанчук А.Т.

УЗГОДЖЕНО

Декан ФЕБ

 С.Петровська  
« 20 » 09 2020 р.

Рівень документа – 3б

Плановий термін між ревізіями – 1 рік

Врахований примірник

## 1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Навчальна програма навчальної дисципліни “Державне регулювання авіабізнесу” розроблена на основі “Методичних вказівок до розроблення та оформлення навчальної та робочої навчальної програм дисциплін», введених в дію розпорядженням від «\_\_\_»\_\_\_20\_\_\_р. №\_\_\_\_\_.

Метою вивчення дисципліни є засвоєння науково-технічних основ, головних методологічних та організаційних положень вивчення теорії державного регулювання в авіаційній галузі.

### **Завдання дисципліни:**

- ознайомлення з правовими засадами захисту авіапідприємств та державного регулювання;
- розгляд основних форм державного регулювання в авіаційній галузі;
- узагальнення теоретичних основ процесу та структури національного регулювання авіаційної діяльності;
- розгляд особливостей діяльності міжнародних організацій в цивільній авіації.


Після вивчення дисципліни "Державне регулювання авіабізнесу» студент повинен **знати:**

- основні пріоритетні напрямки організації та державного регулювання авіапідприємств;
- систему комунікацій по просуванню товарів і послуг, формуванні іміджу авіапідприємства;
- сутність державного регулювання в авіаційній галузі та вивчення основних теорій державного регулювання;
- основні принципи державне регулювання зовнішньоекономічної діяльності в авіаційній галузі.

В результаті вивчення дисципліни «Державне регулювання авіабізнесу» студент повинен **уміти:**

- використовувати теоретичні знання й практичні навички регулювання авіаційної діяльності та вміло застосовувати їх на практиці;
- володіти методами спостереження, опису та аналізу державних систем регулювання авіаперевезень;
- виявляти ініціативу і самостійність дій в різних ситуаціях, критично оцінювати явища та процеси у сфері підприємництва, торгівлі і біржової діяльності та застосовувати їх для авіапідприємств.

Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним принципом і складається з одного навчального модуля, а саме: **модуля №1** «Державне регулювання авіабізнесу», який є логічно завершеною, відносно самостійною, цілісною частиною навчальної дисципліни, засвоєння якої передбачає проведення модульної контрольної роботи та аналіз результатів її

	Система менеджменту якості. Навчальна програма навчальної дисципліни «Державне регулювання авіабізнесу»	Шифр документа	СМЯ НАУ НП 11.01.01 – 01-2020
		стор. 2 з 5	

виконання.

Навчальна дисципліна «Державне регулювання авіабізнесу» базується на знаннях таких дисциплін, як «Мікроекономіка», «Прогнозування та макроекономічне планування» та є базою для вивчення таких дисциплін як: «Економічна оцінка бізнес-процесів», «Інноваційний розвиток підприємства» тощо.

## 2. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

### 2.1. Модуль №1 «Державне регулювання авіабізнесу»

#### Тема 2.1.1. Суть та необхідність державного регулювання авіабізнесу

Сутність державного регулювання авіабізнесу. Суб'єкти та об'єкти державного регулювання авіабізнесу.

Функції держави. Цілі та методи державного регулювання авіабізнесу.

#### Тема 2.1.2. Теоретичні основи державного регулювання авіабізнесу

Теорії державного регулювання авіабізнесу. Кейнсіанська модель державного регулювання. Неокласична або монетаристська модель державного регулювання. Інституційний підхід до державного регулювання авіабізнесу.

#### Тема 2.1.3. Державне управління та прогнозування авіабізнесу


Державне управління та прогнозування авіабізнесу. Програмування державного регулювання авіабізнесу. Макроекономічне планування розвитку авіабізнесу.

#### Тема 2.1.4. Нормативно-правове забезпечення державного регулювання інноваційних процесів в сфері авіабізнесу

Поняття інноваційної активності та забезпечення інноваційної безпеки. Державне фінансування пріоритетних фундаментальних досліджень та інноваційних проектів. Організаційно-правові засади функціонування державної інноваційної системи в Україні. Досвід іноземних держав у сфері створення та функціонування державних інноваційних систем. Передумови на напрями удосконалення інноваційного законодавства України.

#### Тема 2.1.5. Нормативно-правове забезпечення інвестиційної безпеки авіабізнесу

Основні засади державного регулювання інвестиційної політики держави. Аналіз впливу інвестиційної політики на забезпечення інвестиційної безпеки авіабізнесу. Правові засади інвестиційної діяльності в Україні. Поняття

	Система менеджменту якості. Навчальна програма навчальної дисципліни «Державне регулювання авіабізнесу»	Шифр документа	СМЯ НАУ НП 11.01.01 – 01-2020
		стор. 3 з 5	

іноземних інвестицій та їх захист. Нормативно-правове регулювання спільного інвестування. Державне стимулювання інвестиційної діяльності як складова забезпечення інвестиційної безпеки авіабізнесу. Передумови та можливі напрями вдосконалення інвестиційного законодавства України.

### **Тема 2.1.6. Форми та правові засади регулювання авіабізнесу**

Конституційні основи правопорядку у сфері регулювання авіабізнесу. Загальні принципи регулювання авіабізнесу. Особливості діяльності міжнародних організацій в цивільній авіації ( ІКАО, ІАТА).

Основні напрями та форми участі держави і місцевого самоврядування у сфері регулювання авіабізнесу.

### **Тема 2.1.7. Правовий статус формування організації авіабізнесу**

Основні форми організації авіабізнесу. Правовий статус формування організації авіабізнесу. Макроекономічні причини стримування авіабізнесу. Роль суб'єктивних чинників. Заходи стимулювання розвитку авіабізнесу.

### **Тема 2.1.8. Державне регулювання зовнішньоекономічної діяльності у сфері авіабізнесу**

Сутність державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності у сфері авіабізнесу. Реалізація державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності у сфері авіабізнесу.

## **3. СПИСОК РЕКОМЕНДОВАНИХ ДЖЕРЕЛ**

### **3.1. Основні рекомендовані джерела**

3.1.1. Державне регулювання економіки :навч. посіб. / С. М. Чистов, А. Є. Никифоров, Т. Ф. Куценко. – 6-е вид. допов. і доопрац. – К. : КНЕУ, 2015. – 440 с.


3.1.2. Дідківська Л. І. Державне регулювання економіки :навч. посіб. / Л. І. Дідківська, Л. С. Головка. – 5те вид., стер. – К. : Знання, 2016. – 213 с.

3.1.3. Ковтун О. І. Державне регулювання економіки : курс лекцій / О. І. Ковтун. – К.:Ліра-М, 2012. – 388 с

### **3.2. Додаткові рекомендовані джерела**

3.2.1. Стеченко Д. М. Державне регулювання економіки: навч. посіб. / Д. М. Стеченко. – К. : Вікар, 2013. – 262 с.

3.2.2. Третяк Г. С. Державне регулювання економіки та економічна політика: навч. посіб. / Г. С. Третяк, К. М. Бліщук. – Львів : ЛРІДУ НАДУ, 2015. – 128 с.

	Система менеджменту якості. Навчальна програма навчальної дисципліни «Державне регулювання авіабізнесу»	Шифр документа	СМЯ НАУ НП 11.01.01 – 01-2020
	стор. 4 з 5		

### АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА

№ прим.	Куди передано (підрозділ)	Дата видачі	П.І.Б. отримувача	Підпис отримувача	Примітки

(Ф 03.02 – 02)

### АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ

№ пор .	Прізвище ім'я по-батькові	Підпис ознайомленої особи	Дата ознайо- млення	Примітки

(Ф 03.02 – 04)

### АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ

№ пор.	Прізвище ім'я по-батькові	Дата ревізії	Підпис	Висновок щодо адекватності

(Ф 03.02 – 03)

### АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН

№ зміни	№ листа (сторінки)				Підпис особи, яка внесла	Дата внесення зміни	Дата введення зміни
	Зміненого	Заміненого	Нового	Анульованого			

(Ф 03.02 – 32)

### УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН

	Підпис	Ініціали, прізвище	Посада	Дата
Розробник				
Узгоджено				
Узгоджено				
Узгоджено				